

## **Изменение по обязанности прохождения техосмотра с 2022 года**

Вступил в силу Федеральный закон от 30 декабря 2021 года №494-ФЗ «О внесении изменений в статью 15 Федерального закона «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статью 15 Федерального закона «О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Новый закон отменяет обязательный техосмотр для личного автомобильного транспорта. При этом обязательным условием освобождения является использование гражданами легковых автомобилей и мотоциклов только в личных целях. Однако прохождение техосмотра остается обязательным в отношении указанного личного транспорта:

- при постановке на учет либо его при регистрации;
- в случае смены собственника транспортного средства, если с года его изготовления прошло более четырех лет;
- в случае внесения изменений в конструкцию транспортного средства или при замене основного компонента транспортного средства;
- в случае визуального обнаружения признаков наличия у транспортного средства технической неисправности, которая создает угрозу безопасности дорожного движения.

При этом, техосмотр останется обязательным для такси и транспорта, который выполняет перевозку пассажиров (автобусы), а также для личного автотранспорта, используемого в служебных целях.

При использовании личного автомобиля старше 10 лет в служебных целях нужно проходить техосмотр ежегодно, а для такси старше 5 лет - 1 раз в 6 месяцев.

За езду без техосмотра (диагностической карты) штраф будет составлять 2000 рублей. При этом будут штрафовать только те лица, для которых прохождение техосмотра является обязательным, на остальных владельцев штраф распространяться не будет.

Заместитель прокурора Заларинского района  
Т.В. Багалинская